新昌事业单位招聘 2022 考试真题及答案解析

1: 民事法律关系,是由民法规范调整的发生于民事主体之间的具有民事权利义务内容的社会关系。下列哪种情形形成民事法律关系?()

单项选择题

男青年甲与女青年乙约定一起外出游玩

男青年甲与女青年乙相互鼓励共同进步

男青年甲与女青年乙确定恋爱关系

男青年甲赠与女青年乙定情信物

2: ①研制成功②确定目标③申请科研经费④刻苦钻研⑤投入生产()

单项选择题

13254

21435

41523

23415

3: 就业平等权:指公民不论其民族、种族、性别、宗教、家庭背景等的不同和差异, 均享有平等获得就业机会的权利。根据上述定义,下列没有侵犯求职者的就业平等权 的是:()

单项选择题

女大学生小刘,本科学历,在几次应聘中,都因为是女性而落聘

某公司招聘时,明确规定本公司员工的亲属比其他应聘者优先录用

小李的父亲是某县政府领导,在该县事业单位公开招聘中,小李未和其他应聘者一样

参加考试,就直接被录用了

某食品加工厂在招聘员工过程中,以食品安全为由,拒绝录用一名乙肝患者

4: 通货膨胀是指()。

单项选择题

价格总水平持续上涨

价格总水平持续下降

货币流通速度减慢

经济增长速度下降

5: 下列民事案件,应当公开审理的是()。

单项选择题

甲因泄漏他人隐私而被起诉

某公司高级管理人员乙辞职后,非法使用其所知道的商业秘密

17 岁的少年丙因侵权而被告上法庭

丁要求与其妻离婚,并申请不公开审理

6: 拱桥对于()相当于樟树对于()

单项选择题

第1页共20页

少年强,则国强

建筑,绿化

高超,高大

技艺,生长

桥梁,树木

7:根据我国宪法的规定,下列有关公民基本权利的宪法保护的表述,正确的是()。单项选择题

一切公民都有选举权和被选举权 宪法对建立劳动者休息和休养的设施未加以规定 宪法规定了对华侨、归侨权益的保护,但没有规定对侨眷权益的保护 公民合法财产的所有权和私有财产的继承权规定在宪法"总纲"部分

8:转植酸酶基因玉米主要用于饲料加工,内含的植酸酶可以分解饲料中的植酸磷,能够释放可被动物利用的无机磷;同时,可减少动物粪便中磷的含量,减轻对环境的污染;还可以减少以工业发酵方式生产植酸酶时对厂房、设备、能源的投入。因此,以玉米为载体生产的植酸酶直接用于饲料加工,实现了以环保、节能的农业生产方式生产"绿色"磷的梦想,具有巨大的产业优势和应用前景。 对这段文字理解正确的是:

单项选择题

转植酸酶基因玉米饲料加工技术已相当成熟 用转植酸酶基因玉米加工饲料符合现代绿色农业的环保理念 种植转植酸酶基因玉米少, 收益大

以玉米为载体的植酸酶生产方式将取代现代工业发酵方式

9: 甲欲乙,故意将装好子弹的枪支交给丙,并骗丙说是空枪,叫丙向乙瞄准恐吓乙,结果乙中弹身亡。甲、丙()。

单项选择题

构成共同犯罪

不构成共同犯罪

以共同过失犯罪论处

甲不构成犯罪

10: 我国剥削制度被消灭的标志是()。

单项选择题

的成立

全国土地的完成

"三大改造"的基本完成

"镇压"运动的胜利

11: 马克思主义哲学最主要的特点表现在()。单项选择题

实践性

科学性

革命性

开放性

12: 在北京奥运会上中国女篮在 1/4 决赛中以 77 比 62 战胜白俄罗斯队,16 年后再次晋级四强,在此前的小组赛上,中国队以 67 比 64 () 西班牙队,以 63 比 108 () 队,以 80 比 63 () 新西兰,以 69 比 48 () 非洲冠军马里队,中国队以三胜一负战绩提前进入八强。

单项选择题

惜败, 负于, 险胜, 力挫

险胜,惨败,力挫,大胜

击败, 惜败, 大胜, 力挫

小胜,大败,击败,大胜

13: "阿基米德将被永远铭记,而剧作家埃斯库罗斯将会被遗忘,因为语言消亡而数学理念不会消亡。" 这一论证可能隐含了哪些前提,除了

单项选择题

阿基米德的贡献在于数学理念

埃斯库罗斯不是一个好作家

使用会消亡的东西的人会被遗忘

数学理念不是语言

14: 根据我国五年规划的目标,经济增长率应当保持在8%左右。因为要实现国民生产总值每十年翻一番的目标,平均每年增长率应为7.2%,将经济增长的目标确定为8%,可以确保十年翻一番目标的实现。 根据这段话,下列哪种判断是正确的?()。单项选择题

中国经济增长的潜力是 8% 中国经济增长的最佳速度是 8% 要实现每十年翻一番的目标,平均每年经济增长率不得低于 7. 2% 根据五年规划的目标,经济增长率不得低于 8%

15: 伯努利原理告诉我们气体流速快的地方压强就小。如图所示,用手水平握住一只瓶子,在瓶口放一个小纸球(球的直径略小于瓶口),然后向瓶内吹气,结果会发现小纸球不仅吹不进瓶里反而朝脸上飞来。对此,下列判断正确的是()。 单项选择题

如果吹的力越大,则小纸球反弹回来的速度也越大 如果换用质量更大,截面积更小的小钢珠做实验效果会更好 如果用一次性杯子(口大底小)来做实验,小纸球也不会被吹进去 如果把瓶底去掉,仍旧不能把小纸球吹进瓶中

16: 甲、乙、丙三人在讨论"不劳动者不得食"这一原则所包含的意义。甲说:"不劳动者不得食,意味着得食者可以不劳动。"乙说:"不劳动者不得食,意味着得食者

必须是劳动者," 丙说"不劳动者不得食,意味着得食者可能是劳动者。"以下哪项结论是正确的?()

单项选择题

甲的意见正确, 乙和丙的意见不正确 乙和丙的意见正确, 甲的意见不正确 甲和丙的意见正确, 乙的意见不正确 乙的意见正确, 甲和丙的意见不正确

17: 科学家最近成功破译白鳍豚全基因组图谱。科学家的努力当然是可贵的,30多年前中国科学家就开始了对白鳍豚的研究,其成果当然不止一张"全基因组图谱"。但其对于保护这些可怜的物种究竟起到了多大的作用,恐怕还不敢断言,而且我们更多的是从白鳍豚身上找到可以"利用"的特点。如果科学家的研究不能成为保护这些生命的力量,如果有朝一日我们只能对着一个个浸泡在福尔马林里的标本来谈论它的习性,用基因图谱来证明它们的存在,这不是科学的善意,而是人类的罪恶。这段文字意在强调:

单项选择题

白鳍豚全基因组图谱得以成功地破译 白鳍豚全基因组图谱解开生命的密码 应该反思人类活动对物种犯下的罪恶 科学研究应对保护物种负起应有责任 18: 通过经济手段征税,把碳排放作为一项成本,计入工业生产和个人生活中,在经济学上顺理成章,但在政治上却有着极大的风险。既难以得到工业界的支持,也不容易说服选民。虽然是以碳排放名义征税,却往往会被认为是政府变相加税,或者是通过人为增加成本来压缩市场需求,不得人心。本段文字的中心意思是()。

单项选择题

单项选择题

通过经济手段征税不得人心 以碳排放名义征税实质上是变相加税 对碳排放征税的正反两方面影响 对碳排放征税有极大的政治风险

19: 沉锚效应,指的是人们在对某事做出判断时,易受第一印象或第一信息支配,就像沉入海底的锚一样把人们的思想固定在某处。第一印象和先入为主是其在社会生活中的表现形式。根据上述定义,下列选项没有应用到沉锚效应的是:

男孩邀请心仪女生说:"出去玩好吗?"女孩觉得拒绝好像很自然,答应显得太主动,所以就说:"下次吧。"男孩认为女孩无意与他交往

一家粥店服务员为客人盛粥后总问:"加一个鸡蛋还是两个?"另一家服务员总问:"加不加鸡蛋?"头一家店日销售额总高于后一家

邻居偷走华盛顿的马被发现拒不承认,华盛顿捂住马的双眼问邻居:"马哪只眼是瞎的?"邻居说"右眼",事实上,马的两只眼睛都没毛病

你去商场闲逛,导购小姐诱导说:"反正今天是出来买鞋的,甲或者乙都很适合你的气

质,请选一双吧。"然后你就挑选了其中一双

20: 照片: 留念

单项选择题

文件: 机密

古董:珍藏

日记:记载

书籍: 查阅

21: 无因管理: 没有法律上的义务而管理他人事务的行为。下列行为属于无因管理的是()。

单项选择题

()

萧红上大学走后, 其父母为其保管所收集的邮票

王新带侄子去游泳, 侄子落水呼救, 王将他救上来

韩建出去旅游,邻居王大妈帮她修缮房屋

某居民楼下水道被堵,物业管理处派人前去疏通

22:将传统节日纳入国家法定节日,体现的是对中国传统文化的尊重和回归。中国传统文化是我们精神家园的重要组成部分。但是这些年来,一些"洋节"越来越成为时尚,传统节日反倒有被人们,特别是青年人淡忘的趋势。下列不符合文意的一项是:

单项选择题

作者支持将传统节日纳入国家法定节日的做法

传统节日是中国传统文化的重要组成部分

一些"洋节"越来越成为时尚,大部分青年人已经淡忘了传统节日

将传统节日纳入国家法定节日可以唤起大家对传统文化的重视

增长, 历练, 成就

扩大, 锻炼, 应用

提高,增强,凸显

丰富,磨练,增长

24:"贫穷不是社会主义,社会主义要消灭贫穷",邓小平这个论断()单项选择题

指明了社会主义的发展方向

概括了社会主义建设的目标

强调了社会主义的根本任务

体出了社会主义本质的要求

第5页共20页

25: 梅克伦堡指出几个世纪以来博物馆采取的保护方法非但没有帮助保护名画,反而破坏了许多名画。 梅克伦堡对几个世纪以来博物馆保护名画的方法所持的态度 是()

单项选择题

肯定

否定

有肯定也有否定

不置可否

26: 下列关于行政处罚中"一事不再罚原则"的表述正确的是()。 单项选择题

针对同一个违法行为,不能进行多次行政处罚 针对同一个违法行为,不能进行两次或两次以上的罚款 针对同一个违法行为,不能由两个或两个以上的行政机关处罚 针对同一个违法行为,不能依据同一法律规范进行两次或两次以上的处罚

27: 伦敦奥运前夕,曾经准确预测过奥运会大国获得奖牌总数的科学家们认为,奖牌总数与其说是一个体育问题,不如说是一个经济问题。英国在伦敦奥运会上赢得的 奖牌总数将被打破纪录,和中国应该会在今年继续取得成功,但俄罗斯、澳大利亚和 德国今年极有可能会感到失望。由此可以推出:()

单项选择题

奖牌榜前三位国家依次为美、中、英 只有国家经济繁荣了,体育就能强盛 澳大利亚经济景气指数将走低 近年来中国经济发展形势好于俄罗斯

28: 在元代画家的笔下,花鸟画已经成为借物抒情、托物言志的途径,这种发展无疑丰富了花鸟画的内涵。发展至明清时期,许多花鸟画家更把家国观念、道德品评、祈求幸福等传统的人文精神寄托于画中,有些画家甚至将花鸟内容个性化,借以表达喜怒哀乐。因此,画家创作时重视追求境界多于形似,因而特别讲究笔墨运用,注意意境。他们不把绘画称为"画画",而叫"写画",确实有其原因。 这段文字意在:

单项选择题

比较元代和明清绘画技法的不同 叙述古代花鸟画的演变过程 解释"画画"和"写画"的区别 强调明清花鸟画的创作更加注意意境

29:公司某科室四人聚餐。其中有两位女士:阿灵和谢礼;有两位男士:波桐和梨棠。他们都是公司职员:销售、会计、主管、联络。而且主管与联络是夫妻。他们围着方桌而坐:[1]坐在波桐对面的是销售。[2]坐在梨棠对面的不是主管。[3]坐在

34: "万夫一力,天下无敌"说的就是团结。团结出凝聚力,出生产力,出战斗力,

阿灵左侧的是会计。[4]坐在谢礼左侧的不是联络。由此可见,联络是()。	诤言:劝诫
单项选择题	
阿灵	32: 依次填入下列各句括号内的词语,最恰当的一组是()。 ①我和他虽然都
谢礼	生活在昆明,但也只是()见见面。 ②她()考虑什么问题,总是把集体利益
波桐	放在第一位。 ③40年过去了,来到自己少年时代生活的地方,()想起往事。 ④
梨棠	在法律面前人人平等,这个"人人",()包括所有的人,任何人也不例外。
	单项选择题
30:角色压力:指在组织或一特定的社会环境中,因有不利因素干扰角色任务的动	偶然,不管,无论,当然
作,致使个人陷入无所适从的困境。下列属于角色压力的是()。	偶尔,不论,难免,诚然
单项选择题	偶然,无论,不免,诚然
职场女性赶时间上班, 赶时间买菜、做饭, 还得抽空和家人联络感情等等,	偶尔,不管,不免,当然
总是觉得没有真正属于自己的时间	
小李上班不想家务事,回家也不想工作,工作生活两不误	33: ①收银员少收一本书的价钱②到书店买书③回到家中发现少付书钱④得到书店
银行要求职员对顾客笑脸相迎,但有些人感到很难做到	的表扬⑤到书店付了书钱()
张教师最近教学任务繁重,出版社又向他约稿,他忙得不亦乐乎	单项选择题
	12354
31: 谎言:欺骗	21354
单项选择题	21534
谣言:抱怨	25143
谗言:无知	

第7页共20页

少年强 , 则国强

佯言:委婉

团结可以战胜艰难险阻,创造人间奇迹。一个组织的成员只有团结一致。这个组织才能高效率的运作;一个组织的成员如果能团结一致,也就一定能产生超出各个体之和的整体效益。由此可以推出:

单项选择题

只有团结一致,才能战胜各种艰难险阻

- 一个高效率运作的组织其成员之间一定是团结一致的
- 一个组织的成员若不团结一致,就会相互内耗,影响整体效益
- 一个组织只有高效率的运作,才能产生超出各个体之和的整体效益

35: 下列诗句和作者搭配正确的是()。

单项选择题

晓看红湿处,花重锦官城岑参

慈母手中线,游子身上衣杜甫

花间一壶酒,独酌无相亲白居易

前不见古人,后不见来者陈子昂

36: 湖笔对于()相当于()对于指南针

单项选择题

宣纸司南

端砚火药

印章造纸

镇纸印刷

37: 中国新、旧民主主义革命的相同点是(

单项选择题

革命对象和革命前途相同

革命领导阶级和革命指导思想相同

革命动力和革命前途相同

革命对象和革命动力相同

38: 下列做法不符合法律规定的是:

单项选择题

甲村有一座石灰矿,甲村村委会组织该村村民成立甲村经济合作社,以经济 合作社的名义申请石灰矿的采矿许可证

乙村村委会与村民李某签订山林承包合同,承包期为10年。到期后,村委会又将山林 承包给该村村民赵某

丙村村委会在村民会议上提交了修建学校的经费筹集方案

丁村享有选举权的村民有 500 人,其中 300 人参与了村委会主任选举,候选人王某、张某和黄某分别获得选票 120 票、100 票和 80 票,因而王某当选

39: 注意分为内源性注意和外源性注意。内源性注意是指个体根据自己的目标或意图来分配注意、支配行为,是主动注意;外源性注意是指由个体外部信息引起的个体

注意,是被动注意。根据上述定义,下列属于内源性注意的是:()单项选择题

据客户的要求,广告设计师特别关注了大量以温馨家园为题材的售楼广告素材;

"轰"的一声响,大家不由地都回头看了一眼;

六一儿童节,公园里奇幻的魔术表演受到许多小朋友和家长的喜爱; 超市琳琅满目的商品,包装各异、颜色鲜亮,吸引了许多顾客的眼球

40: 定义: (1)全概率命题是其真实性的概率为 100%的命题。(2)大概率命题是其真实性概率较高,通常在 50%以上的命题。(3)辨证命题是若联言命题的两个支命题都是条件命题,而这两个联言支的后设彼此之间具有矛盾或反对关系。典型例证: (1)人要吃东西才能长期生存。(2)如果被害者的财物完整无缺,则凶手作案的动机就不是图财害命。(3)他既是一个高个子,又是一个矮个子。从中选出最符合定义的典型例证()单项选择题

0 个

1个

2个

3 个

41: 边塞诗: 指以军旅生话或边塞生活经历为题材. 主要表现边塞风光、边疆战士艰苦生活、将士敌报国和建功立业的抱负、边疆将士思乡情思等主题。下列不属于边

塞诗的是()

单项选择题

闻道黄龙戍,频年不解兵。可怜闺里月,长照汉家营。少妇今年意.良人昨夜情。谁能将旗鼓,一为取龙城。——沈佺期《杂诗》

折戟沉沙铁未销,自将磨洗认前朝。东风不与周郎便,铜雀春深锁二乔。——杜牧《赤壁》

回乐峰前沙似雪,受降城外月如霜。不知何处吹芦管,一夜征人尽望乡。——李益《夜 上受降城闻笛》

火山五月行人少,看君马去疾如鸟。都护行营太白西,角声一动胡天晓。一一岑参《武威送刘判官赴碛西行军》

42:下列语句使用了类比表达方式的是:()单项选择题

我们都是近视眼,模糊了离我们最近的幸福。

真子的发现之旅不在于找寻新的天地,而在于拥有新的眼光。

多余的财富只能买来多余的东西,灵魂的必需品一件也不需要钱来买。

在宇宙的秩序中,人类有独特的地位,在人生的秩序中,童年也有独特的地位。

43: 铁匠:火炉:镰刀

单项选择题

记者:摄像机:新闻稿

医学家:试管:药剂

科学家:科技文献:新产品

网民:互联网:营销

44: 甲与乙订立买卖合同,关于甲与乙之间的债权债务关系说法错误的是()。

单项选择题

属于法定之债 属于意定之债

属于诺成合同

具有相对性

45: (1) 打开帐篷 (2) 驾车到郊外 (3) 露营 (4) 买水和食品 (5) 回到家中写游记()

单项选择题

4-2-1-3-5

4-2-3-1-5

2-3-4-1-5

46: 新闻是客观的报道,评论是主观的判断,评论要想摆脱主观臆 断而尽可能保持客观理论,必然以新闻事实为基础,而不是依靠自己的想像。这决定了评论永远只能跟在新闻的后面,根据新闻事实,作出相应的评论和价值判断,而不能跑在新闻的前

面,不能作出超越新闻事实的判断,不能根据碎片化的想像拼凑出一个事实,然后大加挞伐。对这段文字的主旨概括最准确的是()。

单项选择题

评论是新闻报道的延伸

评论源于新闻却高于新闻

评论是对新闻事实的提炼与升华

评论虽有主观性但仍须基于新闻事实

47: 在一线城市,过去一派田园风光的郊区,如今也已高楼林立,无"农"可学正成为不少学校农学专业面临的窘境。再加上时间、场地和内容的限制,学农对农学专业学生的吸引力逐渐减弱,学农的必要性也遭受质疑。这段文字意在说明:

单项选择题

吸引学生学农迫在眉睫

农学专业面临双重困境

农学专业应适应城市化发展趋势

国家应为农学发展提供必要条件

48: 以"决定"、"命令"、"指示"等形式制定行政规章的部门是()。

单项选择题

国务院

国务院各部委

第 10 页 共 20 页

少年强 , 则国强

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/13624202205
1010103